

# Vijesti, Referati

## DVADESET GODINA IZLAŽENJA ČASOPISA »ACTA STOMATOLOGICA CROATICA« I PEDESET PET GODINA PRIMARNE STOMATOLOŠKE PUBLICISTIKE U JUGOSLAVIJI

U Zagrebu je u organizaciji Stomatološke sekcije Zbora liječnika Hrvatske i Stomatološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu 3. travnja 1987. godine održan znanstveni skup pod nazivom »Stomatološka periodika u SR Hrvatskoj i SFR Jugoslaviji«. Povod za održavanje skupa bili su jubileji — dvadeseta obljetnica izlaženja časopisa »Acta stomatologica croatica« i pedeset peta obljetnica primarne stomatološke publicistike u Jugoslaviji, ali i potreba da se sagledaju stanje i problemi suvremene stomatološke (primarne) publicistike u Jugoslaviji, kao i perspektive za njen budući razvoj.



Slika 1. Radno predsjedništvo skupa

Skupu uz uz pozvane predavače prisustvovali urednici i izdavači svih stomatoloških časopisa koji danas izlaze u Jugoslaviji. Na svečanom otvaranju skupa (slika 1) promovirana je »Bibliografija radova objavljenih u Acta stomatologica croatica u periodu od 1966—1986. godine«. Nakon svečanog dijela i promocije bibliografije, glavni i odgovorni urednik Zdenko Njemirovskij govorio je o dvadeset godina Acta stomatologica croatica. U slijedećim referatima V. Amšel je govorio o radu prof. dr. Z. Njemirovskog, kao glavnog i odgovornog urednika časopisa kroz proteklih dvadeset godina, V. Lapter o razvoju stomatološke periodike u nas, a I. Škrijarić i M. Bačić su prezentirali bibliometrišku analizu dvadeset volumena časopisa Acta stomatologica croatica.

Predsjednik Savjeta časopisa prof. dr. V. Amšel podijelio je u ime organizacijskog odbora diplome pojedincima zaslužnim za razvoj i izdavanje časopisa Acta stomatologica croatica. Diplome su podijeljene i institucijama koje su različite načine u proteklom razdoblju pomogle izdavanje časopisa, te uredništvima svih stomatoloških časopisa u Jugoslaviji za unapređenje stomatološke publicistike u nas.

O problematici primarne znanstvene publicistike podnijeli su referate naši znanstvenici koji se duže vrijeme sustavno bave proučavanjem te materije:

T. Šercar: Časopisi kao sredstvo institucionalizacije znanosti

B. Momčilović: Vrednovanje znanstvenih publikacija — kako i zašto?

Drugi dio skupa obrađivao je problematiku stomatološke periodike u Jugoslaviji, u okviru čega su prezentirani slijedeći referati, od kojih neke u cijelosti donosimo u ovom broju časopisa:

Lj. Marion: Četrdeset godina Zobozdravstvenog vestnika

O. Karadžov: SGS — Stomatološki glasnik Srbije 1954—1987

T. Cvetković: Problematika i perspektive časopisa Stomatološki vjesnik

B. Lazarevska: Makedonska stomatološka publicistika u 10 godina postojanja i rada Makedonskog stomatološkog pregleda

B. Sokolović: Razvojni put i perspektiva časopisa Acta Stomatologica Naissi.

Nakon referata održana je diskusija okruglog stola o aktualnoj problematici stomatološke periodike u SFR Jugoslaviji. U okviru rasprave prof. T. Cvetković je ponovno aktualizirao pitanje pokretanja zajedničkog stomatološkog časopisa za čitavu Jugoslaviju pod nazivom Acta Stomatologica Iugoslavica. Istaknuto je da bi takav časopis, u kojem bi se radovi objavljivali na engleskom jeziku, trebao postati mjesto publiciranja najkvalitetnijih istraživanja domaćih znanstvenih radnika iz područja stomatologije. Kvalitetan časopis koji bi redovito izlazio bio bi mogućnost za bolju prezentaciju i dostupnost radova domaćih autora i svijetu. Zaključeno je da se inicijativa prof. dr. V. Vrbiča za osnivanje takvog časopisa ponovno razmotri na razini cijele zemlje i pokuša realizirati.

Skup je bio popraćen i poster izložbom o stomatološkoj publicistici u našoj zemlji od njenih početaka do današnjih dana, a sudionicima skupa



Slika 2. Prof. dr. M. Suvin pozdravlja učesnike skupa

obratali su se pozdravnim govorima prof. dr. J. Kallay koji je od 1934. do 1937. godine uređivao »Stomatološki glasnik« kao njegov glavni i odgovorni urednik, a kasnije i urednik Folia stomatologica od 1937. godine. Učesnicima skupa obratio se prof. M. Suvin, jedan od suosnivača časopisa Acta stomatologica croatica i njegov sadašnji član Savjeta (slika 2).

U referatima i rapravi istaknuta je potreba daljnje afirmacije naše stomatološke znanosti u zemlji i svijetu, a s tim u vezi naglašavana je i potreba za zajedničkim časopisom na engleskom jeziku koji bi bio mjesto publiciranja najzapaženijih domaćih istraživanja i mjesto njihove prezentacije u svijetu.

I. Škrinjarčić